

## НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

### На все дела мастера

Аграрный класс Износковской средней общеобразовательной школы принял участие в I слете школьных трудовых объединений, который прошел на базе Кудиновской средней школы Малоярославецкого района.

В слёте приняли участие школьники из девяти школ Малоярославецкого района. Главной целью этого мероприятия стало формирование активной гражданской позиции учащихся, стимулирование развития и популяризации трудовых объединений в районе.

Церемония открытия проходила в торжественной обстановке. Ее открыла заведующая отделом образования Малоярославецкого района Юлия Медова. Она пожелаала ребятам удачи на предстоящих соревнованиях.

Слёт проходил по четырем номинациям, в ходе которых учащиеся должны были раскрыть содержание трудовой деятельности в своих школах. Красочные презентации школьных участков, необыкновенно ароматные, приготовленные своими руками для конкурса по дегустации угощения и увлекательные мастер-классы от учителей школ-



Опытом работы по профориентации с участниками слета трудовых объединений делится директор Износковской СОШ А.Ф.Полякова.

мы!» ребятам необходимо было представить своё трудовое объединение гостям слёта и членам жюри. Команды могли выбрать как творческую форму представления, так и презентацию с использованием мультиме-

оночные навыки, но и в ходе мастер-класса обучить желающих изготавливать самые различные изделия из природного материала и украшения из фруктов на праздничный стол.

Третья номинация «Я - исследователь» - это защита исследовательского проекта от каждой команды. В данной номинации учащиеся представили различные проекты как в области агрономии, так и в области ландшафтного дизайна. Износковскую школу представляла ученица 9 «А» класса Марина Семёнова со своей исследовательской работой «Влияние торфо-гуминовых удобрений на урожайность капусты белокочанной и свёклы столовой». Хотелось бы отметить, что данная работа была выполнена при активном сотрудничестве Износковской школы с КФ РГАУ МСХА им. К.А. Тимирязева.

Пожалуй, самым вкусным конкурсом на данном слёте стала номинация «Дегустация», в которой ребята показали, что не только урожай могут вырастить, но и приготовить из него разнообразные блюда, пироги и пирожки на любой вкус. Учащиеся из разных школ постарались на славу, и угощения получились очень необычными и вкусными.

После завершения конкурса насталася самая долгожданная часть мероприятия - награждение победителей и призёров конкурса. Аграрный класс Износковской школы был награждён дипломом первой степени районного слёта трудовых объединений в номинации «Знакомьтесь - это мы». Класс стал призёром в номинации «На все дела мастера», а также был отмечен специальной грамотой в номинации «Открытие» за представление опыта на муниципальном школьном слёте трудовых объединений учащихся Малоярославецкого района.

В целом, как отмечали организаторы и все участники слёта, проведение таких мероприятий на базе сельских школ сегодня особенно актуально для всего калужского края. Наши дети должны понимать, что, живя на своей земле, они, как никто, должны ценить её и беречь. И в том, что подобный увлекательный слёт школьных трудовых объединений станет новой доброй традицией в нашей области, можно даже не сомневаться!

Б. ПЕТРОСЯН,  
Износковская СОШ.



Учащиеся агрокласса Износковской СОШ - участницы слета трудовых объединений: (слева направо) Диана Ахмадиева, Татьяна Леонова, Дарья Лукашова, Алена Кокошина, Марина Семёнова.

участниц слёта - всё это не давало гостям и членам жюри скучать и ярко показало: у нынешней молодёжи есть интерес и уважение к сельскому труду. И, конечно, примечательно, что в каждой из этих школ уже много лет существуют присадебные участки, на которых с удивительным желанием работают школьники.

Оценивало представленные ребятами работы авторитетное жюри конкурса, в состав которого входили представители районного отдела образования и Центра занятости населения, депутаты и аграрии. Своими напутственными словами они приветствовали юных тружеников.

В первой номинация конкурса «Знакомьтесь - это

дийных средств. Презентация должна была наиболее ярко и интересно рассказать о школе, о трудовом объединении, участниках, их работе внутри команды и о направлении деятельности, которому они следовали в течение трудового сезона. Учащиеся аграрного класса Износковской средней школы не только рассказали о своей трудовой деятельности в стихотворной форме, но и порадовали жюри и участников слёта проникновенной песней в исполнении ученицы 11 класса Татьяны Леоновой.

В номинации «На все дела мастер» участвовали педагоги от каждого трудового объединения. Они должны были не только продемонстрировать свои професси-

оночные навыки, но и в ходе мастер-класса обучить желающих изготавливать самые различные изделия из природного материала и украшения из фруктов на праздничный стол.

20 октября состоялось заседание сессии Законодательного Собрания. Депутаты рассмотрели около тридцати вопросов.

## ГЛАВНАЯ ТЕМА

### Депутаты планируют поддержать малый бизнес, усилить контроль в сфере ЖКХ и снизить стоимость подключения к сетям водоснабжения

20 октября состоялось заседание сессии Законодательного Собрания. Депутаты рассмотрели около тридцати вопросов.

#### Стоимость налоговых патентов для предпринимателей из отдаленных районов снизится

Ряд документов, принятых на заседании, коснулся налоговой политики региона. В частности, депутаты внесли изменения в закон о патентной системе налогообложения.

Стоит отметить, что стоимость патента определяется величиной потенциально возможного годового дохода индивидуальных предпринимателей.

Если раньше эти цифры были едины для всей области, то теперь они будут корректироваться коэффициентами в зависимости от муниципального образования. Если для Калуги и Обнинска коэффициент будет равняться единице, то, к при-

меру, для Ульяновского района величина потенциальных доходов будет уменьшена коэффициентом 0,6. Как следствие, снизится стоимость патентов для предпринимателей в этих муниципалитетах.

#### Депутаты попросят Госдуму дать регионам дополнительные рычаги контроля за деятельность управляемых компаний

В адрес федерального парламента депутаты направят ряд актуальных инициатив. В их числе проект закона о предоставлении регионам права устанавливать дополнительные требования к лицензированию деятельности управляющих компаний. Дело в том, что федеральным законодательством установлены единые правила лицензирования, которые не учитывают специфику регионов - климатические и экономические условия, состояния жилищного фонда и инженерно-технической инфраструктуры.

Кроме того, по мнению депутатов, деятельность юридических лиц, управляющих многоквартирными домами, должна быть представлена под дополнительный контроль со стороны органов государственной власти субъектов.

#### Депутаты добиваются снижения стоимости подключения к системам водоснабжения

В адрес Председателя Правительства Российской Федерации Дмитрия Медведева депутаты направят обращение по поводу стоимости подключения к централизованным системам водоснабжения и водоотведения.

Сейчас тариф на подключение к централизованной системе водоснабжения составляет 1817 рублей за погонный метр, за подключение к канализации - 7167 рублей. Никаких льгот для социально незащищенных категорий граждан не предусмотрено. Более того, согласно постановлению федерального правительства, исполнителем данных работ может быть только водоканал.

Депутаты предложат федеральному правительству дать гражданам возможность прокладывать коммуникации собственными силами с последующей их передачей на баланс водоканала. Кроме того, предлагается дифференцировать ставки в зависимости от мощности и длины водоводов в городах и сельской местности; при подключении объектов, не предназначенных для предпринимательской деятельности, установить единую ставку оплаты в размере от 20 до 50 тысяч рублей, в зависимости от расстояния до точки подключения.

Комментируя этот документ, первый заместитель председателя Законодательного Собрания Виктор БАБУРИН отметил: «Цены на подключение к водоснабжению и водоотведению для простых граждан неподъемные. Поэтому мы выработали ряд мер, которые позволят снизить стоимость этих услуг. Кроме того, мы хотим, чтобы граждане могли прокладывать необходимые коммуникации своими силами, передавая впоследствии сети на баланс водоканала.

М. КЛИМОВА.

меру, для Ульяновского района величина потенциальных доходов будет уменьшена коэффициентом 0,6. Как следствие, снизится стоимость патентов для предпринимателей в этих муниципалитетах.

Кроме того, депутаты расширили перечень видов деятельности, для которых возможно применение упрощенной, патентной системы налогообложения. В частности, перечень дополнят такие виды деятельности, как сушка, переработка и консервирование фруктов и овощей, производство молочной продукции и плодово-ягодных посадочных материалов, выращивание рассады овощных культур и семян трав, уход за престарелыми и инвалидами, разработка программ для ЭВМ и ряд других.

Комментируя этот документ, первый заместитель председателя Законодательного Собрания Виктор БАБУРИН отметил: «Открыть свое дело в Калуге или в Обнинске легче, чем в отдаленных районах. Поэтому справедливо, если для них будет снижена стоимость патента. Это даст им возможность получать дополнительную прибыль и развиваться».

Для организаций и индивидуальных предпринимателей, являющихся собственниками автотранспортных средств категорий «Автобусы» и «Грузовые автомобили», оснащенных газовым двигателем, депутаты ввели пониженную ставку транспортного налога на 2017-2020 годы. Это станет стимулом к использованию более экологичного, чем бензин, моторного топлива.

#### Депутаты приняли ряд документов, касающихся сферы ЖКХ

Нашли поддержку и законопроекты, призванные оптимизировать региональную систему капитального ремонта многоквартирных домов.

**ПРОСВЕЩЕНИЕ****Знание - ядро философии**

**В** 26 районах Калужской области активно работают созданные отделения Калужского областного общества «Знание». Успешно проходит работа такого общества и в Износковском районе.

цию, которая поможет не только пополнить уже имеющиеся знания, донести сущность поставленной проблемы, но и подтолкнуть слушателей к дальнейшей самостоятельной работе.



Лекцию о космосе в Износковской средней школе проводит учитель географии Г.В. Кальченко.

Со дня образования Износковского районного общества «Знание» прошел совсем небольшой срок, но за это время профессиональные лекторы, в основном из числа педагогов образовательных школ, прочли лекции о терроризме, космосе, на которых слушатели вспомнили уже знакомые события и узнали немало нового.

Стоит отметить, что среди лекторов общества «Знание» не только педагоги, но и библиотекари, и медицинские работники. Их задача - донести до присутствующих информа-

Основная аудитория, с которой проводит работу общество «Знание», - молодежь. И главная цель лекторов - вовлечение молодежи в систему патриотического воспитания, привитие любви и уважения к большой и малой родине.

На это нацелена и новая лекция, посвященная великой дате в истории нашей родины, - Великому стоянию на Угре. Великое стояние на реке Угре имело огромное историческое значение для русского народа, ведь именно оно ознаменовало собой окончательное и бесповорот-

ное избавление русских земель от долгого правления Золотой Орды, а также обретение не только формальной, но и реальной независимости для восстановления и сплочения некогда мощного и великого государства. Эта дата будет отмечаться 12 ноября, а пока лекторы проходят обучение на базе областных просветительских центров, чтобы лучше донести до слушателей нужную информацию.



Врач Износковской ЦРБ Т.Н. Соколова: лекция по профилактике гриппа в Износковской библиотеке.



Лекцию, посвященную Дню мира, проводит учитель Ивановской основной школы Л.Л. Ставила.

мочь молодежи преодолеть вредные привычки, способные привести к болезни и немощи.

Роль просвещения в обществе во все времена была очень велика. Благодаря ему заметно расширялись культурные рамки, предпринимались реформы, перестроившие общество венную жизнь. И в наше время просвещение является неотделимой составляющей ценностей человека и общества в целом, его духовного бо-

**Из почты «Рассвета»****Люди дела и... слова**

**Уважаемая редакция!**  
Разрешите через вашу газету сказать самые теплые слова признательности и благодарности коллектива Износковского газового участка и лично его руководителю Маргарите Николаевне Щевелевой. Дело в том, что недавно у меня возникла бытовая проблема, показавшаяся мне, на первый взгляд, трудноразрешимой и доставившая немало волнения: вышел из строя термозапорный клапан, который регулирует поступление газа. На моё обращение в Износковский газовый участок откликнулись моментально и проблему устранили оперативно. Но самое главное, что мне хотелось бы отметить, - это вежливое, добре отношение к клиенту со стороны работников газового участка. Особенно я благодарна Маргарите Николаевне Щевелевой. Вот уж кто действительно человек и дела, и слова. Не секрет, что есть у нас ответственные лица, которые умеют красиво пообещать и... забыть. О Маргарите Николаевне этого не скажешь, в чем мне, да и не только мне, не раз доводилось убеждаться. Пользуясь случаем, хочу от души пожелать Маргарите Николаевне и её замечательному коллективу успехов в нелёгком труде и большого-большего счастья.

В. Виноградова.  
с. Износки, ул. Новая.



Лекцию для извольских школьников читает Е.А. Присягина.

гатства, своеобразным мостом к владению информацией.

Л. НИКИТИНА,  
руководитель районного  
отделения общества  
«Знание».

**ОФИЦИАЛЬНО****Заместитель полпреда Президента РФ в ЦФО провел в Калуге личный прием граждан**

19 октября в приемной Президента Российской Федерации в Калужской области по поручению главы государства Владимира Путина заместитель Полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе Мурат Зязиков провел прием граждан по личным вопросам.



В нем приняли участие главный федеральный инспектор по Калужской области аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Александр Савин, заместитель губернатора - руководитель администрации губернатора Алексей Никитенко, представители правительства области и администраций муниципалитетов.

Речь шла о необходимости газификации деревень Родинка и Лисенки в Малоярославецком районе, проведении работ по капитальному ремонту кровли много квартирного жилого дома №7 по переулку Стариков, а также по устройству наружного освещения улиц Кукареки и Прончищева в областном центре.

По итогам личного приема профильным ведомствам было поручено проработать механизмы оказания необходимой помощи по всем озвученным проблемам.

Мурат Зязиков, отвечая на вопросы журналистов, подчеркнул важность того, что многие проблемы удаётся решить на областном уровне: «Каждый гражданин имеет право обратиться за помощью, как к региональной власти, так и к Президенту страны. Обращения к Владимиру Владимировичу Путину подтверждают его высокий авторитет. Но очень важно, что большая часть вопросов может и должна решаться в области. И в Калужском регионе с этим успешноправляются».

**Глава региона проконтролировал выполнение дорожных работ на проекте «Южный обход Калуги с мостом через реку Оку»**

20 октября состоялась рабочая поездка губернатора области Анатолия Артамонова по ключевым строительным объектам автомобильной трассы «Южный обход». В ней приняли участие главный федеральный инспектор по Калужской области Александр Савин, представители регионального кабинета министров, силовых структур и подрядных организаций.

Отмечалось, что работы выполняются на всей протяженности проекта, включая четыре транспортные развязки и мост через Оку. Участники встречи проконтролировали возвведение моста на левом берегу Оки в Анненках и ход строительства развязок в районе деревень Колюпаново и Чижовка. На текущий момент устройство мостового полотна находится в завершающей стадии. Установку последнего пролёта и полную надвижку мостового перехода планируется завершить к концу октября. На всех транспортных развязках выполнено более 80% строительно-монтажных работ. Ведется подготовка к укладке асфальтобетонного покрытия.

Губернатор акцентировал внимание подрядчиков на необходимости увеличения темпов строительства в районе деревни Чижовка. Для устранения отставания по срокам на данном участке Анатолий Артамонов рекомендовал привлечь дополнительные кадры и технику.

**Калужские специалисты обсудили вопросы профилактики сахарного диабета**

20 октября калужские специалисты в режиме видеоконференции приняли участие в междисциплинарной конференции по профилактике сахарного диабета и ожирения, организованной Министерством здравоохранения Российской Федерации на базе Эндокринологического научного центра.

Врачи-терапевты и эндокринологи обсудили вопросы профилактики сахарного диабета и выработки мер эффективного освещения данной проблемы в средствах массовой информации. Для участия в видеоконференции были приглашены журналисты.

По информации регионального минздрава, сахарный диабет занимает основное место в структуре эндок-

ринных болезней. В нашей области в настоящее время зарегистрировано около 32 тысяч таких больных. Свыше 60% из них - люди пожилого возраста от 60 до 80 лет.

В Калуге, Обнинске и 12 районах области функционируют Школы больных сахарным диабетом, в которых в прошлом году прошли обучение по ведению здорового образа жизни, правильному питанию, технике введения инсулина и коррекции его дозы в домашних условиях более четырех тысяч трехсот пациентов.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.  
Официальная информация доступна на сайте областной администрации:  
<http://www.admoblkaluga.ru/main/news/events/>

**Вниманию жителей Износковского района!**

Аналитический центр при Правительстве Российской Федерации в целях разработки методики оценки социально-экономической эффективности транспортного обслуживания населения в части пригородных пассажирских перевозок проводит интернет-опрос пассажиров по адресу: [www.opros-passajirov.rf](http://www.opros-passajirov.rf).

Приглашаем всех желающих принять участие в опросе.

**Уважаемые читатели!**

Продолжается подписка на Износковскую районную газету

**«РАССВЕТ»**

на 2-е полугодие 2016 года.

Подписная цена - 336 рублей 72 копейки.

Спешите подписаться на «РАССВЕТ»,

чтобы быть в курсе событий,

происходящих в районе!

Подписку можно оформить

как в отделениях почтовой связи, так и в редакции газеты «РАССВЕТ».

## ФИЛИАЛ ФГБУ «ФКП РОСРЕЕСТРА» ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ РАЗЪЯСНЯЕТ

Утверждаю  
Директор филиала ФГБУ «ФКП Росреестра»  
по Калужской области М.В. Игнатьев

### О «дачной амнистии»

**К**адастровая палата по Калужской области сообщает, что в 2017 году утрачивает силу ряд положений законодательства об упрощённом порядке оформления прав физических лиц на отдельные объекты недвижимости, так называемой «дачной амнистии».

Права на недвижимое имущество будут регистрироваться в соответствии с Федеральным законом от 13 июля 2015 г. № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости».

В чем отличие? Действующее законодательство допускает регистрацию права собственности на объект недвижимости без проведения кадастровых работ и кадастрового учёта. Гражданину нужно только подать декларацию об объекте. Такой упрощенный порядок касается объектов, расположенных на дачном или садовом участке, либо объектов, для строительства которых не требуется разрешение (гараж, баня и т.п.).

С 1 января 2017 года регистрация прав на такие объекты будет невозможна без проведения их кадастрового учёта. То есть если сейчас еще можно зарегистрировать по декларации права собственности на дачный домик или гараж, то после Нового года придется вызывать кадастрового инженера для подготовки документов, необходимых для государственного кадастрового учета.

### Как получить Дальневосточный гектар?

**Ф**илиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Калужской области информирует граждан, что с 1 июня 2016 года вступил в силу закон о Дальневосточном гектаре, согласно которому гражданину однократно на основании его заявления может быть выделен в безвозмездное пользование на пять лет земельный участок площадью до одного гектара, находящийся в государственной или муниципальной собственности и расположенный на территории одного из субъектов РФ, входящих в состав Дальневосточного федерального округа.

Таким образом, до 1 февраля 2017 года земельные участки

будут предоставляться в безвозмездное пользование только жителям Дальневосточного федерального округа, а после этой даты всем гражданам Российской Федерации.

Земельный участок может использоваться для осуществления любой не запрещенной законом о Дальневосточном гектаре деятельности при соблюдении установленных данным законом условий.

По истечении трех лет со дня заключения договора безвозмездного пользования земельным участком гражданин обязан в течение трех месяцев предоставить в уполномоченный орган декларацию об использовании земельного участка. В случае ее непредставления уполномоченный орган вправе провести внеплановую проверку соблюдения гражданином требований земельного законодательства.

До окончания срока действия договора безвозмездного пользования земельным участком (но не ранее чем за шесть месяцев) гражданин вправе подать в уполномоченный орган заявление о предоставлении такого земельного участка в собственность или аренду на срок до 49 лет.

Также можно подать заявление в электронной форме через Единый портал государственных услуг (ЕСИА) <https://www.gosuslugi.ru>.

### Зачем нужен кадастровый паспорт?

**Н**аверное, не каждому в своей жизни приходилось сталкиваться со сделками купли-продажи, дарения или мены земельного участка, квартиры, дома, т.е. не возникало возможности познакомиться со всеми имеющимися документами на недвижимое имущество. Вполне возможно, что многие даже не представляют что такое кадастровый паспорт, зачем он нужен и как вообще выглядит.

#### Что такое кадастровый паспорт?

Кадастровый паспорт объекта недвижимости - это выписка из государственного кадастра недвижимости, которая содержит сведения о характеристиках недвижимого имущества и все необходимые сведения для его государственной регистрации. Содержание кадастрового паспорта зависит от его вида - на земельный участок, на здание, сооружение, объект незавершенного строительства, на помещение. И содержит в себе следующую информацию:

- вид объекта недвижимости; информация об уникальных характеристиках объекта;

- дата внесения сведений в ГКН и кадастровый номер объекта.

Если речь идет о земельном участке, то там указывается его площадь, местоположение, категория и вид разрешенного использования, а также информация о кадастровой стоимости, имеющиеся обременения, ограничения в использовании и сведения о правообладателе, кому принадлежит данный участок.

Если речь идет о здании, сооружении или ином объекте недвижимости, то отмечают описание его местоположения на земельном участке, площадь, наименование, вид, этажность, расположение в строении для помещения и т.д.

Напоминаем, что кадастровый паспорт можно получить лишь в том случае, если присвоен кадастровый номер, который является уникальным для каждого учтенного в государственном кадастре объекта недвижимости. Если номера нет, тогда нужно сначала поставить объект недвижимости на кадастровый учет, так как согласно действующему законодательству все объекты недвижимости должны стоять на кадастровом учете. В ином случае - не допускается регистрация права собственности на них.

#### Для чего нужен кадастровый паспорт?

Исходя из вышеизложенного, делаем вывод, что паспорт является подтверждением того факта, что ваша недвижимость содержится в кадастре. Он обязательно потребуется для проведения приватизации, при оформлении сделки купли-продажи, при регистрации права собственности, при дарении, мене, разделе имущества.

#### Как его получить?

Получить кадастровый паспорт можно двумя способами: при личном обращении в офисы приема филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Калужской области или в МФЦ, а также можно заказать через официальный сайт Росреестра в режиме онлайн. Если объект отсутствует в кадастре, поступит соответствующее уведомление.

#### Какой срок действия?

Фактически кадастровый паспорт не имеет срока действия. Законодательством не установлено четких сроков. А вот сведения в нем, которые содержатся в государственном кадастре недвижимости, актуальны на момент подготовки кадастрового паспорта.

Т. МИШИНА.

## ДЕЛА ДУХОВНЫЕ

### Священномученик архиепископ Павлин (Крошечкин)

С 28 сентября по 10 октября 2016 года в Калужской области прошли XIX Богоородично-Рождественские образовательные чтения – «Потери и обретения: 1917–2017».

В связи с этим предлагаем к чтению составленное по воспоминаниям современников жизнеописание священномученика Павлина (Крошечкина), который с декабря 1930 г. по август 1933 г. нес свое архипастырское служение на калужской земле.

**В**ладыка Павлин, в миру - Петр Кузьмич Крошечкин, родился в 1879 году в Мокшанском уезде Пензенской губернии от благочестивых родителей, которые были крестьянами и занимались обычным сельским трудом.

Отец Петра умер рано, и мальчик всецело был на воспитании матери. Мама Петра, Евдокия, часто посещала храм и брала с собой своего ребенка, это способствовало воспитанию в будущем епископе любви к Богу и Его Церкви.

По окончании приходской школы он поступил учиться в городское училище г. Мокшан. Но в связи с болезнью его не окончил. Тяжелая болезнь отступила, и мать Петра дала обещание съездить на богоуголье в Саровскую Пустынь.

Прибыв в Саровский монастырь, юный Петр, впечатленный монашеской службой, возгорел желанием остаться в обители. Но мать посчитала, что он еще юн для тяжелого монашеского подвига.

Вернувшись домой, Петр упрашивал мать, чтобы та отпустила его в монастырь, и по совету с местным священником Евдокия дала свое благословение.

В Саровскую Пустынь Петр поступил в 1895 году в возрасте шестнадцати лет. Но череда искушений вынуждала будущего святителя искать пристанище в других монастырях. Через три года он перешел в Николо-Бабаевский монастырь, затем в Ростовский Спасо-Яковлевский монастырь и снова вернулся в Николо-Бабаевский.

Находящийся в монастыре на покое епископ заметил незаурядные способности молодого по-

слушника и способствовал образованию Петра.

В 1904 году по благословению и рекомендации монастырского начальства Петр зачислен в число братии Московского Новоспасского монастыря. При поддержке митрополита Владимира и епископа Макария он экстерном в течение одного года окончил духовную семинарию, что вызвало большое удивление в преподавательском составе. С неменьшим успехом он окончил Московскую духовную академию.

В Новоспасском монастыре Петр принял монашество с именем Павлина, в честь свт. Павлина Милостивого.

В 1919 году уже иеромонах Павлин был назначен в Григорьево-Бизюков монастырь Херсонской епархии на должность преподавателя в Бизюковской пастырско-миссионерской семинарии.

В 1921 году архимандрит Павлин был рукоположен в епископа и назначен викарным в Курскую епархию. Проведя четыре года в Курской епархии, много потрудившись на благо Церкви, владыка был арестован, отвезен в Москву и заключен в тюрьму. Почти год епископ Павлин провел в одиночной камере. По его словам, это место было для него «второй академией», так как там он, оставшись наедине, учился глубже смотреть в свое сердце, сопоставлять свою жизнь с Евангелием. Из хлебного мякиша он слепил крест, перед которым молился, за это был подвергнут тюремщиками побоям и оскорблением.

Получив освобождение, владыка



жил в Москве у разных друзей и знакомых.

С октября 1926 года он - епископ Полоцкий и Витебский. Был инициатором и организатором тайных выборов Патриарха путем сбора подписей среди архиереев. За это был арестован, с декабря 1926 г. по апрель 1927 г. находился в тюрьме.

Около двух лет владыка Павлин возглавлял Пермскую епархию, а в конце 1930 года получил неофициальное извещение из Священного Синода о его переводе в Калужскую епархию. В декабре 1930 года преосвященный Павлин был назначен епископом Боровским.

На тот момент в Калуге было четырнадцать храмов, где совершались богослужения. Служить постоянно преосвященному владыке предназначено было в Казанском храме (по названию местночтимой Казанской иконы Божией Матери).

Его служение на калужской земле выпало на тяжелое в экономическом отношении время. Храм находился в плохо доступном месте, поэтому не хватало средств даже на приобретение дров. Через короткий период времени народ узнал свое-

го архипастыря, полюбил его службу, и храм всегда стал полон богоильцов. Чтобы не замерзнуть, церковным советом был оборудован для совершения богослужений подвал под церковью - сырое убогое место, где пахло кислой капустой из соседнего занятого овощебазой подвала. В холодные месяцы владыка служил в этом храмовом подвале. К концу Великого поста преосвященному Павлину удалось убедить церковный совет приобрести дрова и железную печь. Все расходы были оплачены владыкой из епархиальных средств. Сам владыка был скромен, всегда доступен и любил богослужение.

**Т**яжелые испытания выпали на плечи владыки, многие его действия понимались превратно, что приводило к злоречию и его осуждению. Это не мешало простым прихожанам любить архипастыря. По окончании богослужения он обычно начинал петь известные церковные песнопения и увлекал верующих к общему пению. Из храма до самого дома владыку провожал любящий его народ. Несмотря на то, что архипастырь сам нуждался, он раздавал бедным значительную часть своего имущества - деньги, продукты.

Владыке не давали заниматься управлением своей епархией, он почти не посещал другие города своей епархии. Во время его управления Калужской епархией в Калуге были взорваны: Благовещенский Кафедральный собор, Никольско-Слободская, Спасо-Слободская и Воскресенская церкви. Были расстреляны или сосланы 83 священнослужителя, 14 церковнослужителей, восемь старост и 61 монахиня. Сопровождавшие его иеромонахи и иеродиакон также были арестованы и заключены в тюрьму.

Невзирая на малочисленность служащих и бедность обстановки, владыка Павлин умел придать своим богослужениям торжественность и поднять молитвенный дух.

Он служил восторженно, вкладывая силы в смысл произносимых молитвенных слов. Так, окруженный любовью простого народа, владыка скромно трудился на калужской земле.

Летом 1933 года ему передали те-

леграмму, в которой сообщалось, что он переводится в Могилевскую епархию. Эта новость огорчила владыку, и он стал как-то более замкнут. В августе преосвященный Павлин вернулся от Синода, сообщил благочинному о своем переводе, и скрబью наполнились сердца преданных ему людей. Последнюю службу в Казанском храме он провел со скрబью на сердце, взглясы часто прерывались от с трудом сдерживаемых рыданий.

В Могилеве его тепло встретили, и, как в предыдущих епархиях, народ его полюбил.

2 октября архиепископ Павлин был обвинен в создании контрреволюционного подполья и заключен в могилевскую тюрьму. Затем в минской тюрьме приговорен к 10 годам лагеря. Находился в заключении в марийских лагерях Кемеровской области, был бригадиром на сельскохозяйственной ферме.

Вместе с другими содержавшимися в лагере священнослужителями совершил тайные утренние богослужения. Доносчик сообщил лагерному начальству, что владыка Павлин говорил: «Издевательства и гонения советской власти над верующими только укрепляют нашу силу верующих в Бога, а потому мы должны неустанно поддерживать дух религии не только в себе, но и в других людях».

28 сентября 1937 года против архиепископа Павлина было возбуждено уголовное дело по обвинению в создании контрреволюционной группы и руководстве ею. Виновным он себя не признал, показав лишь, что устраивал молебны. 28 октября 1937 года «тройка» УНКВД Запсибиря приговорила его, епископа Екатеринбургского Аркадия (Ершова), священника Анатолия Левитского, священника Никандра Чернелевского, псаломщика Кипиана Анникова к расстрелу. 3 ноября приговор приведен в исполнение.

В августе 2000 года на юбилейном Архиерейском Соборе Русской Православной Церкви все они были причислены к лику святых новомучеников и исповедников Российских.

Священник Дионисий Лобанов.

## НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

# Внимание! Всем-всем-всем! Грипп...

**Е**жегодно люди во всем мире болеют гриппом. Заразиться им очень легко. Вирус гриппа передается от больного человека здоровому воздушно-капельным путем (при кашле и чихании через нос и рот) и через предметы обихода, на которых осели капельки слюны больного гриппом, - игрушки, белье, дверные ручки, мебель, при рукопожатии.

Инкубационный (скрытый) период заболевания (от внедрения инфекции до появления первых симптомов) колеблется от нескольких часов до трех дней. Чаще - один-два дня. Казалось бы, за это время можно предпринять меры для защиты от гриппа. Но отследить заболевание в этом периоде довольно сложно, полная симптоматика гриппа разворачивается слишком быстро: высокая температура, першение в горле, головная боль, общая выраженная слабость, мышечные боли и ломота в суставах, боль при движении глазами, светобоязнь, слезотечение, суховой кашель, может быть задленность носа и незначительные слизистые выделения из носа (чаще уже на вторые-третьи сутки заболевания).

Начиная с этого момента все зависит от того, как реагирует ваша иммунная (защитная) система. При полноценном ответе иммунной системы достаточно быстро уничтожает попавшие в организм вирусы и не дает развиться тяжелым формам заболевания. Однако далеко не всегда это происходит, и тогда активизируются бактерии, живущие в дыхательных путях, приводя к развитию осложнений - бронхитам и пневмонии.

Особенность свиного гриппа в отличие от обычного - возникновение вирусной пневмонии с первого дня заболевания с развитием дыхательной недостаточности, отеком легких и высоким риском летального исхода.

К числу людей с повышенным риском серьезных осложнений от сезона гриппа относятся лица от 65 лет и старше, дети до пяти лет, беременные женщины, люди любого возраста, страдающие хроническими заболеваниями (астма, сахарный диабет, сердечные заболевания) и лица со сниженным или ослабленным иммунитетом (например, лица, принимающие иммуносупрессоры, а также ВИЧ-инфицированные).

Лечение больных с тяжелыми формами гриппа осуществляется в инфекционных стационарах, при необходимости проводятся реанимационные мероприятия.

Если у вас появились симптомы, напоминающие грипп, вы должны обязательно:

- оставаться дома, вызвать врача на дом (ни в коем случае неходить в поликлинику!);
- обязательно ношение маски, чтобы не заразить домашних (менять ее через каждые два часа, чтобы предотвратить распространение вируса);
- сообщите родственникам и знакомым о вашей болезни и ограничьте или исключите контакт с ними до полного выздоровления, в том числе откажитесь от поездок и посещения работы или учебы в течение не менее семи дней после появления симптомов;

- обязательно: постельный режим, частая смена постельного и нательного белья, обильное теплее питье - не менее полутора-двух литров в сутки для детоксикации организма (чай с медом, малиной, горячее молоко, отвар цветков липы и плодов шиповника, негазированная вода с лимоном, морсы из ягод черной смородины, клюквы, ежевики);

- при кашле и чихании прикрывайте нос и рот одноразовыми платками (выбросить после использования) или обычными носовыми платками с последующей тщательной их стиркой.

Терапия гриппа комплексная, помимо вышеуказанных мероприятий для лечения могут применяться противовирусные препараты, иммуномодулирующие и симптоматические средства (харопоникающие, противокашлевые, отхаркивающие и т.д.), которые должны назначаться только врачом после осмотра пациента с учетом противопоказаний.

**Крайне важно обращение к врачу и назначение терапии с первых симптомов гриппа!**

Стоит обратить особое внимание на следующие симптомы, при появлении которых как можно быстрее необходимо вызывать скорую медицинскую помощь: затрудненное дыхание или одышка; внезапные боли и/или чувство тяжести в груди или в животе; головокружение; спутанность сознания; тошнота и повторяющаяся рвота; гриппоподобные симптомы ослабевают, но затем возвращаются вместе с высокой температурой и усилившимися кашлем, синюшный оттенок кожи; отказ от питья; повторяющаяся рвота.

### Если дома кто-то заболел гриппом:

- необходимо изолировать заболевшего члена семьи от остальных домочадцев (поместить в другую комнату, если это невозможно - расстояние от окружающих до больного должно быть не менее одного метра, чем дальше от больного - тем меньше концентрация вируса в воздухе);
- выделите больному отдельную посуду, после каждого приема пищи и питья мойте посуду с хозяйственным мылом или моющим средством, давайте кипятком;
- у больного должно быть отдельное полотенце (ежедневная смена);
- рекомендуется проветривать помещение три-четыре раза в день по 15-20 мин, укрыть пациента или вывести его на время проветривания из комнаты, при этом необходимо следить за температурой воздуха в помещении, где находится больной, - она не должна опускаться ниже 20°C;
- нужно ежедневно делать влажную уборку с бытовыми моющими средствами (можно использовать хлорсодержащий препарат, можно заменить его столовым 9%-ным уксусом - две столовые ложки на один литр воды), отирайте полы, дверные ручки, столы, стулья;

Вирус гриппа погибает под воздействием высоких температур (75-100°C - кипячение), а также некоторых бактерицидных агентов, таких как спирт, перекись водорода, щелочь (мыло), хлорсодержащие средства, 9%-ный уксус.

Антисептики на основе йода также эффективны против вирусов гриппа.

- используйте эфирные масла с противовирусным действием (пихта, соснова, можжевельник, эвкалипт, чайное дерево), для помещения в 20 кв. м при высоте потолков в 2,5 м достаточно всего двух-пяти капель 100%-ного эфирного масла, насытить ими атмосферу комнаты можно при помощи аромалампы или ультразвукового диффузора - последний еще и увлажнит воздух. Поставьте по всему дому блюдочки с мелко нарезанным чесноком и луком;

- ухаживая за больным, прикрывайте свой рот и нос маской - можно купить в аптеке (использовать не более двух часов и выбрасывать, повторному использованию такая маска не подлежит), можно сделать маску самостоятельно из марли (не менее четырех слоев марли), марлевые маски нужно менять каждые три-четыре часа, можно использовать многократно (после предварительной дезинфекции кипячением или стиркой с любым дезсредством);

- промывайте всем членам семьи дважды в день носовые ходы водой или солевым раствором (для этого можно купить в аптеке средства для носа, содержащие морскую соль), носовые ходы мажьте 0,025%-ной оксолиновой мазью, утром и вечером, или закапывайте в нос раствор интерферона или гриппиферона (по инструкции) для предупреждения заражения;
- важно тщательно мыть руки водой с мылом после каждого контакта с больным;
- лучше, если за больным осуществляют уход один член семьи.

### Чтобы защитить себя от гриппа нужно:

- избегать большого скопления людей (собрания, встречи, зрелищные мероприятия),
- избегать контакта с людьми, которых кажутся вам нездоровыми (кашающие и чихающие), стараться не подходить к больному ближе чем на один метр;

- при контакте с больными людьми и посещении людных мест надевайте маску (меняйте каждые два часа, см. выше),

- тщательно и часто мойте руки водой с мылом или используйте спиртсодержащие средства для предотвращения распространения инфекции (можно - влажные дезинфицирующие салфетки, если помыть руки невозможно);

- придерживайтесь здорового образа жизни (полноценный сон, сбалансированное питание, пища, богатая витаминами, достаточная физическая активность, прогулки на свежем воздухе, регулярные проветривания помещения);

- не програйте на улице, в помещении руками лицо, глаза, нос, рот (используйте носовые платки, лучше одноразовые);

- своевременно (осенью - в октябре-ноябре, т.е. не менее чем за два месяца до предполагаемого сезона подъема заболеваемости гриппом) необходимо сделать прививку против гриппа в поликлинике по месту жительства или в Калужском специализированном центре инфекционных заболеваний и СПИД.

Материал подготовлен районным обществом «Знание».

## МЕЖРАЙОННАЯ ИФНС РОССИИ №2 ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ

### О новом порядке применения ККТ

В связи с изменением Федерального закона № 290-ФЗ предусматривается плавный и поэтапный переход к новому порядку применения ККТ, в частности, со дня вступления указанного Федерального закона предусмотрена возможность добровольного перехода на новый порядок применения ККТ, с 1 февраля 2017 года регистрация ККТ будет осуществляться только по новому порядку в соответствии с действующим законодательством РФ о применении контрольно-кассовой техники, а с 1 июля 2017 года старый порядок прекратит свое действие. При этом налогоплательщики, осуществляющие деятельность в сфере услуг, а также лица, применяющие систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности или патентную систему налогообложения, то есть малый бизнес, который не был обязан применять ККТ, переходят на новый порядок применения ККТ с 1 июля 2018 года. Организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие торговлю с использованием торговых автоматов, могут не применять в составе таких торговых автоматов контрольно-кассовую технику, а с 1 июля 2017 года старый порядок прекратит свое действие. При этом налогоплательщики, осуществляющие деятельность в сфере услуг, а также лица, применяющие систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности или патентную систему налогообложения, то есть малый бизнес, который не был обязан применять ККТ, переходят на новый порядок применения ККТ с 1 июля 2018 года. Организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие торговлю с использованием торговых автоматов, могут не применять в составе таких торговых автоматов контрольно-кассовую технику, а с 1 июля 2018 года.

Налогоплательщики, применяющие ККТ, имеют возможность приступить к комплексу доработок (модернизации) для имеющейся у них ККТ старого образца, который приведет ККТ в соответствие с требованиями нового законодательства и позволит пройти процедуру регистрации ККТ по новому порядку.

Вместе с покупкой комплекта доработок (модернизации) ККТ или новой ККТ налогоплательщику необходимо приобрести фискальный накопитель, заменяющий электронную контрольную ленту защищенную (далее - ЭКЛЗ). Узнать о возможности модернизации ККТ пользователь может у производителя ККТ или у уполномоченной организации, обслуживающей его ККТ.

Положения Федерального закона № 290-ФЗ предусматривают увеличение числа реквизитов, указание которых в кассовом чеке становится обязательным с введением нового порядка.

Так, ККТ нового образца должна обеспечивать возможность печати на кассовом чеке (бланке строгой отчетности) двухмерного штрихового кода (QR-код), содержащего в кодированном виде реквизиты проверки кассового чека или бланка строгой отчетности (дата и время осуществления расчета, порядковый номер фискального документа, признак расчета, сумма расчета, заводской номер фискального накопителя, фискальный признак документа) в от-

дельной выделенной области кассового чека или бланка строгой отчетности.

Считывание QR-кода происходит с использованием разработанного ФНС России мобильного приложения ПО «Проверка кассового чека и подача жалобы в налоговые органы» (проект названия мобильно приложения), установленного на устройствах связи, поддерживающих данное приложение (iPhone, Android). В связи с этим появляется возможность проверки кассового чека (бланка строгой отчетности) не только налоговыми органами, но и покупателями.

Информацию о возможности проверки фискальных признаков кассового чека (бланка строгой отчетности) доводить до сведения налогоплательщиков в целях обеспечения гражданского контроля с их стороны.

После 1.07.2017 г. немодернизированная ККТ будет сниматься с регистрационного учета в одностороннем порядке как ККТ, не соответствующая требованиям Федерального закона от 22.05.2003 г. № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт».

В Межрайонной ИФНС России № 2 по Калужской области по адресу: г. Кондрово, ул. Советская, д. 8 - 18 ноября 2016 года (пятница) с 8.00 до 20.00, 19 ноября 2016 года (суббота) с 10.00 до 15.00 будут проводиться ДНИ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ для налогоплательщиков - физических лиц!

В рамках мероприятий все желающие смогут больше узнать о порядке исчисления и уплаты налога на имущество физических лиц, земельного и транспортного налога.

Специалисты налоговой службы подробно расскажут о том, кто должен уплачивать имущественные налоги, в какие сроки, какие ставки и льготы применяются в конкретном муниципальном образовании, а также ответят на другие вопросы граждан по теме налогообложения.

Все желающие смогут прямо на месте пройти процедуру регистрации в интернет-сервисе ФНС России «Личный кабинет налогоплательщиков для физических лиц». При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, и (при обращении в инспекцию ФНС России, отличную от инспекции по месту жительства) оригинал или копию свидетельства о постановке на учет физического лица/заключение о постановке на учет.

## Поздравляем!

В эти дни отмечает свой юбилей  
Валентина Алексеевна ГРИГОРЬЕВА.  
С этой замечательной датой ее поздравляют

доочери, зятья и внуки:

Пусть печали в твой дом не заходят,

Пусть болезни пройдут стороной.

Мы весь мир поместили в ладони

И тебе подарили одной.

Но и этого было бы мало,

Чтоб возвратить за твою доброту,

Мы всю жизнь, наша милая мама,

Пред тобой в неоплатном долгу,

Спасибо, родная, за то, что растила,

За то, что взамен ничего не просила,

Что горе и радость деля пополам,

Всем лучшей доли желала ты нам.

Красива, заботлива, мила и нежна,

Ты нам ежедневно и вечно нужна!

С юбилеем, РОДНАЯ!

26 октября свой юбилей отмечает  
Валентина Алексеевна ГРИГОРЬЕВА.

Поздравляем тебя с юбилеем,  
Ты прекрасна, умна, добра,  
И желаем успехов, везения,  
И душевного тепла.  
Счастья в жизни, покрепче здоровья  
И побольше безоблачных дней.  
Поздравляем тебя мы с любовью  
В прекрасный твой юбилей.

Н.В. Кузнецова,

семьи Осиповых и Анучиных.

## Уважаемые граждане!

В филиале ГБУ КО «МФЦ Калужской области»  
по Износковскому району и ТОСП п. Мятлево  
предоставляются услуги:

- прием обращений в государственную жилищную инспекцию Калужской области;

- услуги акционерного общества «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства».

Тел. для справки 8 (48449) 4-51-25.

## Для предотвращения чрезвычайных происшествий в осенне-зимний период

филиал АО «Газпром газораспределение Калуга» в г. Кондрово предлагает вам провести техническое обслуживание внутридомового и внутривентильного газового оборудования.

Техническое обслуживание ВДГО и ВКГО осуществляется не реже одного раза в три года, если иной срок не установлен заводом-изготовителем оборудования.